MaOnpao 2°
T'eopeTpikd peyédn, dopéc kar yivopeva

>mv Evkkeideion T'eopetpio eite pe tov kavova kot tov dwfnmn eite péow
alyeBpik®dv oxécemv umopove vo vrodoyifovpe pNnkn vBLYPAUU®V TUNUATOV Kol
yovies. Eni mAéov umopodue vo vmoAroyilovpe peyédn omwg mepiperpo, euPado
EMMES OV GYNUATOV 1} OYKOVG 0TEPEDV (KVPOL, TapaAANAETITESD KAT).

O vmohoyopds ¢ mepu€Tpov, eufadod Ko Gykov ywotav HeV UE OAYERPLKES
oY£0€E1G OALG OEV YIVOTAV XPNOT TNG EVVOLOG TV GUVTETUYUEVDV.

Oélovtag vo GUVEYICOVUE VO KAVOULLE VITOAOYIGLLOVG GTOV TPLGOAGTUTO YDPO Eivar
avéykn vo opicovpe kdmoleg ahyefpikég oyxéoelg pe Tic omoieg Oa umopovue va
vrohoyilovpe yoviec Kor unkm, epfadd kAm pe po dwaeopd. Ot oxéoelg mov Ha
oplocovlE Yl TOV LTOAOYIOHO TV mopamave peyebav Ba  mepiéyovv  T1g
CUVTETAYHEVES TV ONUEI®V 1] TOV OLOVUGUATOV TOL £X0VV GYECT LE TO YEMUETPIKO
OVTIKEILEVO TTOL UEAETALLE.

Me tov TpOmO 0VTO 0 TPLEOIACTATOS YDOPOS EUTAOVTILETOL pe €Ml TAEOV OOWEG Ol
omoieg pag emtpémovv v VTOAOYILOLUE TOPATAV® TPAYUATO OTO OVTO TOV
pumopovpe Povo amd v SoUN TOL S1VUGHATIKOD Y OPOU.

A) Noppa
[1:9 9%, :0A=(x,,2) > [OA] = ¢ + 7 +2]
B) Andctaon

Av A = (X1, Y1, z1), B = (X2, Y2, 22) 800 onpeio. oV TPLodIAGTATOD YDPOV TOTE M
andotaot HeETadd Toug opileTan g

d:R xR — SR+ : (A' B) - d(A' B) = \/(Xl o X2)2 + (yl o y2)2 + (Zl o 22)2
I') Ecotepuco 'vopevo

()R xR >R:(a,b) > (@,b) =ab, +ah, +ahb, = [a]o|ovvs
=(a1’a27as)
= (b, b,,b,)

a
b

Méo® ToV €6MOTEPIKOV YIVOUEVOL UTOPOVLE VO HETPAUE YoVia HeTaED davucudTmy -
apa Kot petay vOVYPAUU®V TUNUATOV - dNANOT

aibl + a2b2 + a3b3
0 = 10& T2z
” { Jal[o] J
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‘Eoto éva didvuopa pe Koapteoiovég cuvietaypéveg
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Opilovue g ovvyuitova kotedBovons oo diovoouatog X ta ueyédn
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‘Eoto tdpa ta Stovocpata

1
\/b12 +b22 4 b32

Opilovue wg opboyavia mpoforn tov draviouarog & mavew oto didvoouo b v
wopaotoon

a=(a,8,3) , 6:(b11b2’b3) ' Bu = (b,,b,,b,)



=(a,b,)b, = ([a|b,

ovvl)b, = (||§||m)v6’)6u

0 pr; ()

[010TNTEC E6MOTEPIKOV YIVOUEVOL

o) AurpocOetid

va,b,ceR (@

o T
(2]
~— ~~

B) I'pappiko

VAieR va,b e R (1a,b)=(a,ib) = Aa,b)
¥) AvtipetofeTico

va,b eR® (a,b)=(b,a)

d) OeTikds opiopévo

vaeR (a,a)>0 (a,a)=0<a=(0,0,0)

[Mopatnpnon: Xt0 €0@TEPIKO YIVOUEVO OEV 1OYVEL O KAVOVAG TNG Olypaeng Ommg

otov Bafpumtd ToAAATANGIOGLO.

(a,by=(a,c)=b=c OXI!

YyoAo: Edv 1o didvvoua b Bempnbel og n dvvaun mov aokeiton o€ éva oopo nalog
m kot @ m 01evBvvon ¢ evbeiog S100pOUNG TOV CAOUATOG M GTNV OTolo Kiveitan Yo
K&molo xpovo t 101e 10 £0MTEPIKO YIVOUEVO TMV dVO SOVUGUATOV Vol TO €pYo NG

dvvaung b katd v evbeio dradpoun TOL CORATOG UNKOLG OGO TO UETPO TOL

dtavoopatog a.



Elwtepixo [vousvo

"Eoto dvo dtavdopota

az(XA’yA’ZA) ) BZ(XB'yB'ZB):ﬂ’(XAiyA’ZA) , AeM

TOV TPIGOLAGTATOV YDPOL TO OTOI0 ELVOL GUYPOLLLLKA.

x

2T0 TOPOTAVE® CYNUO OYESAGOUE TOL dSVO CLYPOUUIKE SLOVOGLOTO Kol TIG TPOPBOAEG
TOVG GTO. GUVTETAYIEVA EMimeda XY, XZ, kot YZ avtictoyyo. Eneidn ta dvo dwavicuata
elval LY POUIKA onpaivel 0Tt Kot o OlvOGHATO TOL €ival ot TPOROAEG TOVG GoTa
CLVTETAYUEVO EMIMESD XY, XZ, KOl YZ €ivol Kol avTé GUYPOUUIKE O10VOGLLOTOL.

"Exovpe 1ig mopaxdto oyéoeis: ' to eninedo Xy

X X X
(XB, yB,O) — (//LXA,/lyA,O) N A yA — A yA — /1 A yA — O
XB yB ﬂ’XA /,i’yA XA yA
I 1o eninedo xz
Xy, Z X z Xy, Z
(X5,0,25) = (Ax,,0,4z,) = | * A=[ % Al=A" =0
Xg Zg| [AXy Az, Xa  Zp
["oa 1o eninedo yz
yA ZA yA ZA yA ZA
0,¥5.25) =(0,Ay,,42,) = = = =0
(0,¥g,25) = (0, Ayx, 42,) B b PO i
"Exovpe oniadn Tov undevicpud tov Tpidrv optiovcov
XA yA — XA ZA — yA ZA :0_) XA yA + XA ZA yA ZA _0
XB yB XB ZB yB ZB XB yB XA ZB yB ZB




A¢ vmoBécovpe toOpo OTL To. OVO aPYIKA HOG OVOGHATO OEV E€lval GUYPOUUIKA.
Oewpolpe Eva S1EVUGLO LE GUVTETOYUEVEG

Ya Za
Yo g

Xa  Xg
Zn Zg

Xa  Xg
Ya Ve

= (yAZB ~Yela s —XaZg+XgZpy XpYp _XByA)

Oélovpe TO TAPOTAVE OSEVLCHO VO TO EKQOPAGOVUE GOV £VO OVATTUYHO HLOG
opiCovoac. H opifovca avtr| £xel TV TapakdTm popen

e, € &
Yo Zx X4 Xa| X, Xg|o
Xa Yo Zal= A Ael_ g Be2+ A Be3:
Ye Zg Z, g Ya Vs
Xg Ysg Zg

=(YaZs — YoZa)B + (—XaZg + X5Z,)&, +(Xa Y — XgYa)& =
= (yAZB ~YeZa» = Xalg ¥ Xglp s XpYp — XByA)
To mapomdve didvucpa givat To undevikd didvooua 6tav to apyikd dtavicpota o, b

elval cuypoppKd eve givor €vo S1GVLUGHLO 1 UNOEVIKO OTaV T apyIKd S1ovOGHOTOL
pog o kot b givor pun ouypoppika.

x

Opilovue wg eCwtepinod yvouevo dvo toyaiwv davvoudrwy a kai b o diavooua

é1 eZ e3
axb=[X, Y, 2,

XB yB ZB
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[Tapatnpovpe o0t



<a,g><5> = <(XA’ Yar ZA)! (yAZB —YslZa —XaZg T XgZp s Xp Y3 _XByA)> =
= XaYaZeg = XaYgZa = XaYaZsg T XgYaZa + XaYgZp = Xg¥Yaln = 0

<515X5> = ((XB, Y ZB)v(yAZB ~YeZa» —Xalg ¥ XgZp s XpYp _XByA)> =

= Xg¥aZsg —XgYgZa —XaYeZs T XgYgZa t XaYpZg = Xg¥Yalg = 0

Apa 1o eéwtepikd yivéuevo 6vo davooudtwy o kor b eivor éva diavooua a X b o omoio
elvau kabeto oe avta.
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axb
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Eniong and tov opiopd Tov €60TEPIKOV YIVOUEVOL £XOVUE OTL

sb=13, 1eR
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Amodekvietar 6Tt HETPO TOV e£MTEPIKOD YvopéEVOD 6V0 SOVLCUAT®V 1G0VTUL LLE TO
eUPadov Tov mapaAnroypappov e TAevpég a Kot b oniadn £xovpe kot tnv oyéon

Jax] = [

A

axb

b g |axbl

a

6mov 0 N yovio peta&d tov 600 dtavvoudtov a kot b.
Eniong to eppaddv tov tprydvou pe mevpéc a, b ko yovia peta&d toug 0 icovton pe

T = 1,_n=
e, = LJab]= Ll

YyoAo: To eEmtepikd yivopevo Tov dtavvoudtmv a kot b umopel va. ypagtel kot oav



0 —Za Ya || X8
axb = Zp 0 —X\|VYs|= [_ ZoYg +YaZls ZpXg —Xplg —YaXgt XAyB]:
“Ya  Xa 0 |7
= [yAZB ~Ysla —Xalg T ZpXg XpYp — XByA]

dvowm epunveia

1) Eav éva copa pdlog m ektehel kukAikn kivnon oe kbkio axtivog I. 'Ecto @ 1o
SLavuo o TNG YOVIOKNG TaybTNToS. TOTE TO SIAVLCUO TG TOXVTNTOG TOL CAOUATOS V
elvan éva dtavuopa mov vroloyiletor and 10 eEMTEPIKO YIVOUEVO TMV S1OVUCUATOV
@ xou I




w) Avvaun Lorentz
‘Eva copatidlo pe niextpikd eoptio g Kiveiton pe toyvmto V péoa og £va Loyvntikod
nedio payvntikig évtaong B tote n payvnriky SHvapn mov ackeitar 6to goptio g

1GOVTOL LUE

F =q(Vx B) 6mov 10 Sivvopo B eivar To Si6vocpe TG payvnTkng éviaong

+F (g positive)

Y —F (g negative)

v) Katavour toyutteov o€ meploTpePOUEVO GTEPED

‘Eoto éva oteped copa palog M 1o omoio ektelel meploTpoPikn Kivnomn yopw omd
éva otabepd acova.

To dtbvouopa g yoviakng taydtntoag kébe onueiov Tov otepeoy cmdpatoc M eivar
ocvvapmon tov Kopteociavov cuvvietaypévov tov onueiov tov otepeov. To idto

1oy Vel Ko Yo To dtdvoucpa 0éong I Tov kabe onueiov amd v apyn tov cuetipotog O
onhadn

o =o(XY,2) = (@(X Y, 2), (X, ¥,2), 25(X, ¥, 2))
r=r(xy,2)=(xy 2),L(Y,2).5(xY,2)

To d1bvvopa g taydmrog V kabe onueiov Tov otepeol glvarl Kot avtd GuvapTnon
tov Kapteotavav cuvtetaypévav Tmv onueimv Tov 6TEPEOD Kot IGYVEL OTL

0 -, w, | h
V(X y,2)=(@xT)(X,Y,2) =| o, 0 -—-aw|m,
-0, o 0 |n

O mopandve mivakag 3 X 3 ovopdleton Ko teAeatis ywviokis toydTnTog.

[o10tTEC



o) va,b eR®(@axb)=—(bxa)
B) axb =(0,00)<=allb
y) Va,b,c e R*(@+b)xCT =(axc)+(bxc)

8) Va,b eR®, AeRA(axb)=((1a)xb) =(ax(4b))

,ceR*(axb)xt=(a,c)b —(c,b)a
Riax(bxc)=(a,c)b—(a,b)c

,C e
ot) va,b,c,d e R¥((@xb),(©xd))y=(a,cXb,d)—(b,c)a,d)

Meikto yivousvo

®ewpovue Tpia dStavdcpato
g:(XA!yA’ZA) ) BZ(XB’yB’ZB) ) C:(Xcrycyzc)
[Tpocdiopilovpe 10 TOPUKATO ECOTEPIKO YIVOUEVO

<§,_><C_:> = <(XA' Yar ZA)!(yBZC —YeZg v —XgZe +XcZg, XgYe _XCyB) =
= Xa(YaZe = YeZg) + Ya(—XaZc +XcZg) + Zo(Xs Ve — % Vs)

H televtaio mopdotoct ypaeeToL Kol ooV

Xa Yo I,
Ye Zg Xg Zg Ys Zg

Xa —Ya +Z, =Xg Ys Zg
Yo Zc X Z¢c Yo Zc

X Yo Z¢

21V cuvéyEln TPocadlopilovIE TO ECMTEPIKO YIVOLEVO

(ax 5,6> = <(yAZB ~Yela s = XpZg T XgZp s XpYg — XByA)! (Xc Yoo Zc)> =
=Xc (YaZs = YaZa) + Yo (—XaZg + XgZn) + Zc (XaYs — XgYa) =

Xa Yo Za
=Xs Ys Zg
X Yo Z¢

Tnv mopondve mopdotacn TV opilOVUE MG TO UEIKTO YPIVOUEVO TPLMDV OLOVOOUCTWOV
a,b,C ka1 ooufoliCovus ue [, , ]



X
[,, ]:RxRxR > NR:(@b,c)>[ab,cl=x, Vs Zg

To pewtd ywopevo givan Oetikd 6tav To S1VOGUATO OTOTEAOVV Uid dEEOGTPOPN
TPLIO0, OPVNTIKO OTOV OTOTEAOVV U0 aPloTEPOGTPOPT TPLAdQ, Kol 160 pe TO Undév
otav eivar ovverimeda. IMapdderypo yuo ta dtavocpato Bdong tov TPLeddoToTOn
YDOPOL

Eivan
100
[e.e.8]=0 1 0=1
001
001
[e.e.8]=[0 1 0o=-1
100

YyoAo: Topopota cuvOnKn €0pecNs TPOCAVATOMGHOD dVO dtavvoudtmy a Kot b 6o
emimedo eivan kKan 1 opilovoa

& & . ,
>0 o0elvorpodo fedyos

b b,

& & . ,

b b <0 apiore@orpodo evyog
2

& & -0 , ,

b b YPOUHIRDG ESQPTNE VA
2

YyoAao: Avo dwavdouata o, b kot to ewtepkd Yvouevd toug o X b amoteAel pa
0e&100TPOPN TPLAOA SLUVUGHLATOV

[316tNTEg

a) TpitpooHeticd



B) AVTIGUUUETPIKO

va,b,c,e R =[a,b,c]=-b,a,c]=[b,c,a]

y) VAeR,Vva,b,c e R =[1a,b,c]=[a,ib,c]=[a,b,Ac]=A[a,b,C]
§) TawtomTal

[a,b,d]c—[a,b,c]d =(axb)x(Cxd)

va,b,c,d,e, f eR®=[a,b,c][d,e, f]=det

€) _

leopeTpikn epunveia

H andlvtn T tov peiktod yivouévou tpidv dtovooudtmv a, b, kat ¢ gival o dykog
TOV TOPOAANAETITEDOV [E TAEVPEC OGO TO HETPO T®V dtovvoudtov a, b, kot C.

Eniong o 6yKkog tov teTpdiedpov pe Tig 101€¢ akpég 1oovtan pe 1o 1 / 6 g amdivtng
TIUNG TOV HEIKTOV YIVOUEVOL TMV TPLAV QLTMV OLOVUGLATMV

[Tpotaon: H tpudda tov dwvvoudtov o, b, a X b eivor pa de&idotpoen tpiada
dtovuopbToV.
Eivon



T4 Ya Z4

[J,E,ng]z ‘xB yB ZB =

VaZp — ¥pZyg JApZa— FuZp Aa¥p — Fpla

Yg Zg
FBZ4 T FaZp  Fa¥p —Fpl¥a
g Ye

VaZp — ¥pla KpZla— faZp

_ *B Zg

_l_
VaZp — ¥pZa Xa¥p —Fp¥a

=X Fa

+Z,

2 2 2 2
= X (XaV5 — FpYa¥p — %pZaZp Y X Z5) — YalZaXp¥p — X5¥a— VaZp + ¥pZaZp)+

2 2
+ 24(%3Z4 — X 4%pZg — Y 4VrZr + ¥5Z4)

_ 2.3 2.2 2.2 2.2
S X Ve T Ty T X g XpYaVe T Xa%pZaZp v Xp¥a Tt VaZp — Xa¥p¥aVs — Ya¥pZaZp t

12 1.2 _
T XpZy T F¥EZa T A¥pZaZp — Ya¥pZaZp =

PR 2.2 2.2 1.2 1.2 2.2 _
= (Fa¥p +X5Ya — 2x4%p Y ayp) Y (FaZp + X5z — 2X,XpZZp ) Y (Y aZp + VEZ4 — 2V aVRZaZp) =

=(XaYs — XByA)2 +(XaZg — XBZA)2 +(YaZs — yBZA)Z >0

Apo to pektd ywouevo [o, b, a X b] sivor mavra Oetikd emouévog ta tpion avtd
SvOGLOTO OOTEAOVV Hia OEEIOGTPOPT TPLAda S1OVUGUAT®V.



